



# Информационный Бюллетень

АРБИТРАЖНЫЙ СУД ХАБАРОВСКОГО КРАЯ Январь – Март 2022

## Состоялось совещание рабочей группы по вопросам, возникающим при рассмотрении дел о несостоятельности (банкротстве)

14 января 2022 года Арбитражный суд Хабаровского края принял участие в совещании рабочей группы по вопросам, возникающим при рассмотрении дел о несостоятельности (банкротстве), в ходе которого были обсуждены наиболее актуальные вопросы, возникающие при рассмотрении дел о несостоятельности (банкротстве). Совещание состоялось на базе Арбитражного суда Дальневосточного округа с использованием систем видеоконференц-связи.

## Состоялось собрание по итогам работы Арбитражного суда Хабаровского края за 2021 год

19 января 2022 года состоялось собрание в ограниченном составе с участием заместителей председателя суда, председателей судебных составов, судей, руководителей подразделений, в том числе с использованием систем видеоконференц-связи, на котором председатель Арбитражного суда Хабаровского края Зоя Федоровна Софрина подвела итоги работы суда за 2021 год.

## 19 января 2022 года в торжественной обстановке принесли присягу судьи Арбитражного суда Хабаровского края

Указом Президента Российской Федерации от 31 декабря 2021 года №755 «О назначении судей федеральных судов» судьями Арбитражного суда Хабаровского края назначены Курносова Светлана Михайловна и Полегкий Кирилл Александрович.

19 января 2022 года Курносова Светлана Михайловна и Полегкий Кирилл Александрович в торжественной обстановке принесли присягу.

Собравшиеся поздравили коллег с назначением и пожелали им профессиональных успехов в деле осуществления правосудия.

Постановлением президиума суда судьи Курносова С.М. и Полегкий К.А. утверждены членами судебной коллегии по рассмотрению споров, возникающих из гражданских и иных правоотношений.



## Проведены плановые ежемесячные занятия по повышению профессиональной подготовки работников аппарата Арбитражного суда Хабаровского края

28 января 2022 года в Арбитражном суде Хабаровского края проведено занятие для работников аппарата суда по теме: «Недостатки, допущенные арбитражными судами, входящими в Дальневосточный судебный округ, при оформлении судебных дел, а также о процессуальных нарушениях, установленных кассационной инстанцией по результатам проверки законности обжалуемых судебных актов судов первой и апелляционной

инстанций, не повлекших их отмены».

25 февраля рассмотрели и обсудили тему работы АИС «Судопроизводство».

Также 25 марта на занятии проанализировали судебные акты Арбитражного суда Хабаровского края отмененные (измененные) судами апелляционной и кассационной инстанций в результате нарушения (неправильного применения) норм процессуального права.

## Состоялось совещание рабочей группы

28 января 2022 года на базе Арбитражного суда Дальневосточного округа с использованием систем видеоконференц-связи состоялось совещание рабочей группы по вопросам, возникающим при рассмотрении дел, связанных с применением законодательства в сфере энергоснабжения.

## На базе Арбитражного суда Дальневосточного округа состоялось совместное совещание с Федеральной антимонопольной службой

11 февраля 2022 года на базе Арбитражного суда Дальневосточного округа, в режиме видеоконференц-связи, состоялось совместное совещание с Федеральной антимонопольной службой, посвященное темам «Правовые позиции коллегиальных органов ФАС России. Постановление Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 04.03.2021 № 2 «О некоторых вопросах, возникающих в связи с применением судами антимонопольного законодательства». Проблемные вопросы в сфере правового регулирования государственного заказа».

В работе совещания приняли участие представители Федеральной антимонопольной службы: статс-

секретарь – заместитель руководителя Сергей Анатольевич Пузыревский (в режиме видеоконференц-связи), заместитель руководителя Геннадий Геннадьевич Магазинов, начальник Управления Государственной службы Екатерина Викторовна Белоусова, заместитель начальника Правового Управления Елена Викторовна Савостина, заместитель начальника Правового отдела №1 Управления контроля размещения государственного заказа и государственного оборонного заказа Дмитрий Сергеевич Бомбырь; руководитель Управления Федеральной антимонопольной службы по Хабаровскому краю Татьяна Николаевна Тютянина, а также другие руководители и сотрудники Федеральной антимонопольной службы и территориальных управлений Федеральной антимонопольной службы, в том числе путем участия посредством видеоконференц-связи.

Также в совещании приняли участие председатель Арбитражного суда Дальневосточного округа Андрей Владимирович Солодилов, заместители председателя Арбитражного суда Дальневосточного округа Марина Александровна Басос, Елена Николаевна Головина, Алексей Александрович Шведов, председатель Пятого арбитражного апелляционного суда Евгений Викторович Зимин, председатель Шестого арбитражного апелляционного суда Андрей Владимирович Кривошеков, председатель Арбитражного суда Амурской области Светлана Александровна Антонова, председатель Арбитражного суда Еврейской автономной области Светлана Владимировна Янина, председатель Арбитражного суда Камчатского края Денис Валерьевич Курмачев, председатель Арбитражного суда Магаданской области Владимир Владимирович Липин, председатель Арбитражного суда Сахалинской области Александр Владимирович Шилов, председатель Арбитражного суда Чукотского автономного округа Юлия Владимировна Дерезюк, и.о. председателя Арбитражного суда Приморского края Эльдар Муталибович Сеитов, а также судьи Арбитражного суда Дальневосточного округа.

От Арбитражного суда Хабаровского края в совещании приняла участие председатель суда Зоя Фёдоровна Софрина.

На совещании были озвучены доклады представителей центрального аппарата Федеральной антимонопольной службы, руководителей и судей арбитражных судов Дальневосточного судебного округа.

В завершение данного мероприятия проведён круглый стол, в рамках которого участники имели возможность обменяться мнениями о тенденциях судебной практики по применению отдельных положений антимонопольного законодательства.

#### **Подведены итоги работы арбитражных судов, входящих в Дальневосточный судебный округ за 2021 год**

10 февраля 2022 года в Арбитражном суде Дальневосточного округа состоялось совещание председателей арбитражных судов, входящих в Дальневосточный судебный округ, по итогам работы за 2021 год и задач на 2022 год.

Открыл совещание председатель Арбитражного суда Дальневосточного округа Андрей Владимирович Солодилов.

В совещании приняли участие председатели арбитражных судов Дальневосточного округа. С отчетом о результатах деятельности Арбитражного суда Хабаровского края выступила Софрина Зоя Фёдоровна, председатель Арбитражного суда Хабаровского края.

Во второй половине дня состоялось заседание Совета председателей арбитражных судов, на котором обсуждены формы взаимодействия арбитражных судов Дальневосточного судебного округа по обеспечению единообразия судебной практики.

#### **Проведено совещание судей судов общей юрисдикции и арбитражных судов Российской Федерации, посвященное итогам работы в 2021 году и задачам на 2022 год**

9 и 10 февраля 2022 года состоялось совещание судей судов общей юрисдикции и арбитражных судов Российской Федерации, посвященное итогам работы в 2021 году и задачам на 2022 год.

Данное мероприятие провел Председатель Верховного Суда Российской Федерации Вячеслав Михайлович Лебедев.

Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин принял участие в совещании, в ходе которого высоко оценил работу судов, отметил высокий профессионализм судей и поблагодарил их за достойное исполнение стоящих перед судебной системой задач.

Председателем Верховного Суда Российской Федерации Вячеславом Михайловичем Лебедевым подведены итоги работы судов общей юрисдикции и арбитражных судов в 2021 году и определены приоритетные задачи, стоящие перед судебной системой в 2022 году.

10 февраля 2022 года Заместителем Председателя Верховного Суда Российской Федерации – председателем Судебной коллегии по экономическим спорам Верховного Суда Российской Федерации Ириной Леонидовной Подносовой были подведены итоги работы судебной коллегии и арбитражных судов за 2021 год.

Совещание состоялось в режиме веб-конференции.

От Арбитражного суда Хабаровского края в совещании приняла участие председатель суда Зоя Фёдоровна Софрина.

***Коллектив Арбитражного суда Хабаровского края поздравил посетителей интернет-сайта с 23 февраля – Днем защитника Отечества!-***

***23 февраля в истории нашей страны – это особенный день, когда все мы по сложившейся традиции чествуем защитников Отечества, с благодарностью вспоминаем подвиги во славу родной земли, отдаем дань уважения воинам и ветеранам. В этот праздничный день желаем добра, счастья, согласия***

***и благополучия каждой семье. Здоровья и долголетия ветеранам, успешной военной службы.***

***Пусть этот праздник отважных и мужественных людей всегда будет мирным и радостным!***



*Коллектив Арбитражного суда Хабаровского края поздравил посетителей интернет-сайта с Международным женским днём - 8 марта!*

*Этот весенний праздник традиционно отмечается с особой теплотой. Он олицетворяет собой огромную любовь и глубокое уважение, нежное и трепетное отношение мужчин к прекрасной половине человечества.*

*Пусть ваша душа до краев наполнится светом, теплом и радостью от искренних пожеланий, нежных цветов и приятных сюрпризов! Желаем здоровья, счастья, положительных эмоций, взаимопонимания, уюта и гармонии в ваших семьях.*



**Арбитражный суд Хабаровского края принял участие в научно-практической конференции по теме: «Регулирование правоотношений: вопросы теории и судебной практики»**

11 марта 2022 года, на базе Арбитражного суда Дальневосточного округа, состоялась совместная с Дальневосточным филиалом Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения

высшего образования по теме: «Российский государственный университет правосудия» научно-практическая конференция, посвященная теме «Регулирование правоотношений: вопросы теории и судебной практики» (к 100-летию Верховного Суда Российской Федерации).

С приветственным словом выступил председатель Арбитражного суда Дальневосточного округа Андрей Владимирович Солодилов.

Президент Российского государственного университета правосудия, доктор юридических наук, профессор, заслуженный юрист Российской Федерации, заслуженный деятель науки Российской Федерации, академик РАЕН, председатель Высшей экзаменационной комиссии по приему квалификационного экзамена на должность судьи Валентин Валентинович Ершов выступил с докладом по теме: «Регулирование правоотношений».

Также в рамках научно-практической конференции выступили:

- заведующий кафедрой конституционного и административного права Хабаровского государственного университета экономики и права, доктор юридических наук, доцент Анна Васильевна Никитина с докладом «Постановления Конституционного Суда РФ: между правовым и индивидуальным судебным регулированием»;

- профессор кафедры гражданского права Северо-Западного филиала Российского государственного университета правосудия, доктор юридических наук, доцент Владимир Анатольевич Болдырев с докладом «Обратная связь в правовом регулировании» (в формате видеоконференц-связи).

В данной конференции приняли участие председатели, заместители председателей арбитражных судов, входящих в Дальневосточный округ, заместитель начальника Управления судебного департамента в Хабаровском крае Сергей Викторович Григорьев, а также представители Дальневосточного филиала Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный университет правосудия».

От Арбитражного суда Хабаровского края в данной конференции приняла участие

председатель суда Зоя Фёдоровна Софрина.

В режиме видеоконференц-связи приняли участие заместители председателя Арбитражного суда Хабаровского края Сумин Денис Юрьевич и Фадеев Сергей Михайлович

### **Вручение удостоверений судьям**

14 марта 2022 года в Арбитражном суде Дальневосточного округа в торжественной обстановке главный федеральный инспектор по Хабаровскому краю аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе Николай Михайлович Шевцов вручил удостоверения судьям Арбитражного суда Хабаровского края Светлане Михайловне Курносовой и Кириллу Александровичу Полегкому.



### **Состоялось расширенное рабочее совещание председателей арбитражных судов, входящих в Дальневосточный судебный округ**

22 апреля 2022 года на базе Арбитражного суда Дальневосточного округа с использованием систем видеоконференц-связи состоялось расширенное рабочее совещание председателей арбитражных судов, входящих в Дальневосточный судебный округ, по обсуждению актуальных вопросов судебной практики.

**Судьи Арбитражного суда прошли  
повышение квалификации и  
профессиональную подготовку**

Методом дистанционного обучения судьи Арбитражного суда прошли повышение квалификации в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский государственный университет правосудия» по темам: «Право собственности и иные вещные права: актуальные проблемы и анализ судебной практики 2022» и «Административное право: актуальные проблемы и анализ судебной практики 2022».

Также профессиональную переподготовку прошли судьи впервые назначенные на должность судьи (теоретическая подготовка и итоговая аттестация).

***Секретариат  
председателя суда***